

# 竞技·关注

昨日上午达成战略合作协议  
阿里获得恒大足球俱乐部50%股权

# 豪掷12亿元 马云把足球“玩大了”



两人竖起大拇指

□本报综合报道

昨日上午11点11分,恒大集团与阿里巴巴集团足球战略合作协议签约仪式在广州举行,双方宣布达成协议,阿里12亿元入股恒大俱乐部,与恒大分别拥有增资扩股后俱乐部50%的股权。

## A 阿里12亿元获恒大50%股权

而来自全国近200家媒体的记者手持相机、摄像机,将发布会现场围得水泄不通。

阿里巴巴集团董事局主席马云和恒大集团董事局主席许家印出席了发布会。对于与阿里的合作,许家印承认,双方早在一年前开始就相关问题展开沟通。

“真正确定是前几天在香港,我对马云说恒大准备增资扩股,你入不入。结果双方就一拍即合。”许家印说道。马云则在旁边补充称:“15分钟内双方就决定了共同合作,在马云看来足球需要搅局者。”

对于12亿元资本,马云并不觉得贵,“我真心想感谢许总,之前我没有搞过足球,但我觉得恒大俱乐部的市场价值与我付出的这12亿元相比,绝对是物超所值。我们投资的不仅是足球,而是快乐。投资的不仅是恒大足球,而是中国足球。”

马云表示,现在的中国足球需要回到最本真的快乐,“只有更多的人体会到其中的快乐,中国足球才能有希望走出困境”。他同时笑称:“只要把足球踢好了,对于我和许总来说赚钱是一件相对容易的事情。我们(阿里)的想法是要么自己做第一,要么打败第一,要么跟第一的合作,所以我们选择了恒大。”

当有记者问球队谁说了算时,马云表示:“双方各占50%股份,谁说了算?我俩都不进更衣室,里皮说了算。”马云称,他原本以为许家印会提出占股51.49%的方案,“但他说各占50%,我就明白了,许总是真正喜欢足球的人”。

据许家印介绍,下一步恒大计划引进20家战略合作伙伴,预计增资扩股40%,每家持有增资扩股后2%的股份。而这两次增资扩股,将使得俱乐部具备持续发展的潜质。

## B 足球不再是房地产天下

中超16支球队背后的“金主”,无一不是房地产企业或者与房地产业务有关的企业。然而对于这些房地产企业来说,足球并没有给他们带来太大收益。

中国足协官方发布的《2013中超价值报告》显示,去年中超俱乐部只有广州恒大和辽宁宏运盈利,其他俱乐部均入不敷出,少则亏几千万元,多则亏一两亿元。

地产企业烧钱也要玩足球,在分析人士看来,主要在于足球产业具有“注意力经济”,它虽然不会带来立竿见影的利益,却有着巨大的广告效应和品牌效应。以广州恒大为例,随着恒大足球的成功,恒大地产的年销售额也一路从2009年的303亿元飙升至2012年的923.2亿元。

对于此次马云入股恒大,分析人士认为并不意外,“互联网行业这两年大热,百度、阿里、腾讯三巨头纷纷在移动领域跑马圈地。阿里还收购了文化中国等公司,可见是想在各方面扩大自己的影响力。就体育方面而言,足球队具有最好的投入回报比,也是进一步扩大公司知名度和影响力的好方法”。



## C 阿里“牵手”恒大是好事

中国足协职业联赛理事会执行局局长马成全接受采访时表示,阿里巴巴和恒大合作对中国足球和中超联赛都是好事,而且投资中国足球的企业种类越多越好,免得一旦某一行业出现问题,给中国足球带来负面影响,除了电商,也希望石油、电信等行业都加入进来。

马成全表示,目前的大环境是比较重视足球的,这给有意投资足球的企业带来了更多机会。

阿里巴巴进入足球是否会令中超产生波动?马成全认为,应该不会,因为从根本而言这会给联赛注入更多资金,对联赛也是促进,还有可能带动更多企业进入足球领域。

在“牵手”恒大之前,阿里巴巴还被传可能与绿城合作。马成全对此也予以了关注,因为按照中国足协的规定,一家企业不能和两家及以上俱乐部产生关联,“签一家没问题,不会出现关联关系,只要不出现一个老板控制几家俱乐部的情况就行”。

相关链接

## 宋卫平称马云“嫌贫爱富”

早在5月16日,港股绿城中国停牌后,关于马云将收购绿城足球俱乐部的消息便被传开。当时绿城老板宋卫平曾表示,阿里巴巴将收购绿城足球49%的股份,双方正在协商之中,但马云之后在绿城足球基地现身时表示:“我们对学校、医院将参与建设,至于足球还在考虑之中。”

对于阿里巴巴携手恒大足球的“惊天逆转”,宋卫平在接受新华社记者采访时表示已经听说了此事,并称他已告诉马云,要率两万浙江球迷声讨马云“不爱浙江爱美人”,重利忘义、嫌贫爱富不应该是阿里巴巴和马云的风格。此外,也有绿城球迷表示要删除阿里旗下的“来往”,以示抗议。



洛阳社区 我们的家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

## 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN